

人民论坛

PEOPLE'S
TRIBUNE

2017.05下 总第558期

习近平人才战略思想

习近平关于人才工作的新思想新观点新要求
用新体制新机制释放人才活力
中国区域人才竞争力指数调查报告



什么样的房地产调控政策治标又治本

哪些官场潜规则亟待根除
明代人口政策如何因时而变



P8-37 特别策划 Specials

习近平人才战略思想

十八大以来,习近平总书记以一种具有宏大视野和博大胸怀的大人才观,统领我国人才事业发展和人才队伍建设。只要我们始终以识才的慧眼、爱才的诚意、用才的胆识、容才的雅量、聚才的良方,广开进贤之路,把党内和党外、国内和国外等各方面优秀人才凝聚起来,就一定会形成人人渴望成才、人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。



论坛特稿 Features

- 6 把抓好党建作为最大政绩——钟山

» 特别策划 Specials

- 8 习近平人才战略思想——人民论坛“特别策划”组
10 习近平关于人才工作的新思想新观点新要求——张健
13 习近平人才观的核心：聚天下英才而用之——沈荣华
16 习近平总书记关于人才工作的重要论述
18 何谓优秀人才，如何识别优秀人才——张国玉
21 党和人民需要什么样的好干部——刘霞
24 揽海外英才，筑大国梦想——王辉耀
26 以诚敬宽容之心凝聚创新人才——王海英

- 28 创新何以发生，人才何以成长——董振华
29 怎样迈稳步子、夯实根基，培养青年人才——李斌雄
30 用新体制新机制释放人才活力——吴江
34 中国区域人才竞争力指数调查报告
——人民论坛课题组

热点述评 Highlights Review

- 38 哪些官场潜规则亟待根除——郭文亮
41 肃清党内歪风邪气，营造风清气正政治生态——赵俊凤
44 用好互联网，为干部德行把脉——李俊卿 王恩江
46 基层干部需练就哪些“硬本领”——郭婧
48 党内问责制：全面从严治党的重要抓手——李焱

-
- 50 让隐性腐败无处遁形——刘奕
52 非正式规则在反腐败中的作用——栗志杰 李玉娥
-

社会治理 Social Governance

- 54 城市建设不能本末倒置——谢志强 王红艳
57 警力不足的难题如何解——汪为
60 新型治安治理体系构建路径探析——杨昌军
62 社会治理转型必须直面新媒体挑战——王智勇
64 慈善组织在公共危机治理中的独特优势——张文惠
66 社区公共安全隐患怎样根除——陈香红
68 公共危机治理，社会组织大有可为
——朱淑琴 吴肖淮
70 谨防畸形“审丑”观腐蚀网络文化——高国平
72 如何让网络生态更清朗——过嘉芹
74 警惕网络舆论的“蝴蝶效应”——雷红
-

财经聚焦 Economic Focus

- 76 什么样的房地产调控政策治标又治本——刘元春
80 财税改革如何助力新型城镇化建设——王思敬
83 新科技革命会带来什么样的产业变革
——赵若玺 徐治立
86 我国外贸产业供应链的重建与创新——冯玉光 郎斌
88 人民币国际化前景展望——宿云龙
90 跨境电商发展如何又快又好——严琰
-

法治观点 Nomocracy Perspective

- 92 互联网时代法治政府建设的革新之路——王敬波
94 以新发展理念指引法治政府建设——莫纪宏
96 党员干部法治思维从哪里来——魏霞
98 地方政府在食品安全监管中的法律责任——向立
100 环境执法中的“以罚代刑”现象当休矣——白云鹏
102 企业社会责任的法律规制——王婷婷
-

论坛会议 Tribune Forum

- 104 中国自信与浙江实践
-

- 105 高举中国自信精神旗帜 推动浙江实践“勇立潮头”
——陆发桃

- 106 从浙江实践看中国道路自信——刘迎秋
108 浙江实践与理论自信——胡坚
110 浙江基层民主建设的典型经验——房宁
111 文化自信是推动浙江实践更深沉的力量——陈立旭
-

中国经验 The Chinese Experience

- 112 做到“三个精准” 加快“脱贫摘帽”——周立夫
114 “五个环境建设”助推学校内涵式发展——王传亮
-

马克思主义研究 Studies on Marxism

- 116 马克思主义自由观研探——徐晓宇
118 马克思主义与中国传统文化的融合——郭文飞 彭晓燕
-

思想舆情 Thoughts and Public Opinions

- 120 优化社会主义意识形态传播的话语表达方式——吴琼
122 高校呼唤专家型辅导员——沈光
124 用优秀传统文化为青年筑好思想堡垒——尤文静
126 为青年校准理想信念的“定盘星”——安琳
-

文化纵横 Cultural Dimensions

- 128 京津冀文化大格局如何铺开——程惠哲
130 和谐：京津冀共同的文化价值——季乃礼
132 社会主义核心价值观对传统文化的超越与升华
——李娟
134 践行核心价值观需要每个人的参与——胡日查
136 墨子智慧思想的当代价值——龚静源 黄娟
138 新闻传媒的社会影响力有多大——赵倩倩 李志强
-

读史札记 Notes of History

- 140 明代人口政策如何因时而变——张兆裕
143 魏文侯的养贤用贤御贤之道——丁万英 丁万明
-